Exercice corrigé n°21 « fonctions Exponentielles »  2éme Bac Sc.Exp

i On considére la fonction numérique f définie sur IR par : f (Xx)=(x+1)e™
W et (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O i ])

1-a. Montrer que lim f (x)=0 et interpréter géométriquement le résultat.

f(x)

b. Montrer que lim f (x)=—o et XImT =+o0 puis déduire la nature de la branche infinie de la

courbe (C ) au voisinage de -co.

2) a. Montrer que f'(x)=-xe™ pour toutx de IR ;
i b. Dresser le tableau de variations de f
?3) a. Montrer que la courbe (C ) admet un point  d'inflexion d'abscissel .

b. Déterminer une équation de la tangente (T )& la courbe (C) au point d'abscisse 1.

i c. Tracer la courbe (C)
¥ Solution
i f(x)=(x+1)e™
¥31) a Montrons que: lim f (x)=0

xelR,ona: f(x)

X—>+00

“A . . X 1 . X ; 1
& Donc : lim f(x)=lim—+=—=0 (car lim—=0etlim ==0)
e X—>+o0 eX

X—>+0 eX X—>+0 eX

Donc: lim f(x)=0

X—>+00

Interprétation géometrique:
g 0na lim f(x)=0 donc la droite d'équation y=0 est une asymptote horizontale & (C)

f
b. Montrons que : lim f (x)=—o0 et XIme(TX) = +oo

jau voisinage de +oo.

xelR,ona:
& lim f(x)=lim (x+1)e” =—o
X—>—00 X—>—00

(car lim e™ =+o0)

Donc: |lim f (x)=-o

X—>—00

% & lim M = lim (X—Hjex — 4o
8% X—>+o ¥ X—>+0 X
f(x)

{D'oit: lim f(x)=— et lim —— = 4o

X—>—00 X—>—0 X

% Interprétation géométrique:
g La courbe (C)admet une branche parabolique de direction I'axe des ordonnées au voisinage de— .
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1) a. Montrons que: (WxeR) f'(x)=—xe™ o
Les fonctions :u: X+ X+1 etv: x> e *sont dérivables sur IR, donc la fonction f est dérivable sur IR . j
ona: (VxeR) ; f’(x):(u(x)xv(x))'

A:‘ =u'(X)xv(x)+u(x)xVv'(x)
=le™ —(x+1)e”
=(1-x-1)e™
=—xe”"
g b Tableau de variations de f:
j;:j xelR,ona: f'(x)=—xe™ et e >0donc le signe de f'(x) est celui de —x , Donc:
le tableau de variations de f est le suivant:

—0 0 +00

0

_w/ 1 \0

3) a. Montrons que la courbe (C)admet un point d'inflexion
La fonction f est deux fois dérivable sur IR
Soit xe R Xe€IR, ona: f'(x)=—xe™ donc: f"(x)=—(e”—xe™*)
=(x-1)e™*
alors le signe de f”(x)est celui de (x—1)surR.

Donc le tableau de signe de f"(x)est :
X —00 0

£7(x) - 0 +

Ona f”(x)s'annule en changeant de signe en 1 et f ( ):S , donc le point A( l;éj est un point
d'inflexion de la courbe (C).
. b. Déterminons une équation de la tangente (T)

Ona: f(1) :Set f'(1) =% , Une équation de(T )est : y=f'(1)(x—1)+ f (1)

1 2
= —_—— —1 p—

e(X )+e

1 3
=—=X+—

e e

¥ D'ou: (T):y _ 53
A‘A e e
% c. Construction de (C):

p
e

e
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